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Voetbalfederatie Vlaanderen (VFV)  -  Autonome werking (2)

Uit vele contacten verneem ik dat Voetbalfederatie Vlaanderen (VFV) zeer degelijk tracht 
te werken. Deze Vlaamse federatie wordt echter, door beslissingen van toenmalig 
bevoegd minister Bert Anciaux, beperkt in de mogelijkheid om op autonome wijze, zoals 
het Erkenningsdecreet voorschrijft, haar beleid en taken uit te voeren. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 441 van 17 maart 2015, deelvraag 12, schreef 
de minister dat het Bloso hem reeds in 2010 een stappenplan bezorgde om de autonomie 
van de VFV te bewerkstelligen. Ik moet helaas vaststellen dat sindsdien ter zake niets 
ondernomen werd en dat nu verwezen wordt naar het nieuwe decreet zonder dat er enig 
engagement is om de decretaal vastgelegde autonomie van de VFV te verzekeren.

1. Is het conform het erkenningsdecreet dat de VFV de aansluiting van leden niet zelf 
organiseert maar wel laat gebeuren door de koepel (KBVB)? Wordt de jaarlijkse 
bijdrage van de leden van de VFV overgemaakt aan de KBVB of aan de VFV?

2. Binnen de KBVB/VFV is beslist tot dubbele affiliatie. 

Is dit conform het Erkenningsdecreet?

3. Transfers, schorsingen en boekhouding worden voor de VFV uitgevoerd door de 
KBVB. 

Is dit decretaal correct (het decreet bepaalt immers duidelijk dat de federatie op 
zelfstandige wijze de financiën beheert en het eigen beleid bepaalt)?

4. De VFV-leden van het uitvoerend comité van de KBVB worden verkozen door de 
nationale algemene vergadering. 

Tast dit niet de (confederale) autonomie van de VFV aan? Gebeurt dit in nog andere 
Vlaamse sportfederaties?

5. Is het decretaal in orde dat de nationale koepel (KBVB) mee de competities in de 
provincie Vlaams-Brabant organiseert? Er bestaat immers geen provincie Brabant 
meer.

6. Is het decretaal correct dat het huishoudelijk reglement van de KBVB ook voor de 
VFV geldt?



7. Is het decretaal correct dat exclusieve Vlaamse bevoegdheden 
(scheidsrechtersopleiding, rechtscommissie, medische commissie, evocatiecommissie, 
statuut van de speler, controlecommissie en onderzoekscommissie) niet door de VFV 
maar door de KBVB worden uitgeoefend?

8. Overweegt de minister om de volledige naleving van het komende Erkenningsdecreet 
als voorwaarde te stellen voor de erkenning van de VFV?

9. Heeft de minister in de periode 2009-2014 en 2014-2015 al controles uitgevoerd om 
na te gaan of de VFV alle decretale verplichtingen nakomt en of de VFV op alle 
domeinen het eigen beleid bepaalt (wat niet gebeurt)?
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1. De aansluitingsprocedure bij de VFV verloopt vandaag volledig digitaal via de 
softwaretoepassing E-KickOff, een softwareprogramma van de KBVB. VFV besteedt de 
verwerking van de ledenadministratie uit aan de KBVB. Dit gebeurt nog bij sommige 
andere sportfederaties.
Het beleid wordt bepaald door de VFV, de uitvoering van het beleid inzake 
ledenadministratie wordt gedaan door de KBVB. Het lidgeld komt toe aan de VFV. Dit 
is conform het decreet van 13/07/2001 houdende de regeling van de erkenning en 
subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties, de koepelorganisatie en de organisaties 
voor de sportieve vrijetijdsbesteding. 

2. Het huidige decreet van 13/07/2001 verbiedt de dubbele affiliatie niet. 

3. De VFV besteedt de verwerking van de ledenadministratie uit aan de KBVB. De 
administratieve verwerking van transfers en schorsingen behoort hier ook toe (zie 
antwoord op vraag 1), maar dit gebeurt nog bij andere sportfederaties.
Net zoals bij de ledenadministratie wordt het financieel beleid bepaald door de VFV. 
De boekhoudkundige verwerking van de ontvangsten en uitgaven van de VFV wordt 
uitbesteed aan de KBVB, volgens het rekeningstelsel zoals voorgeschreven door het 
decreet van 13/07/2001, en volgens de richtlijnen van de penningmeester van de 
VFV. 

4. Het decreet van 13/07/2001 regelt de erkenning en subsidiëring van Vlaamse 
sportfederaties en bepaalt niets over de manier waarop de nationale koepels moeten 
worden samengesteld. Het is gebruikelijk dat de leden van de algemene vergadering 
van een Belgische koepelfederatie worden aangeduid door hun respectievelijke liga’s. 
Deze algemene vergadering duidt dan, conform de VZW-wet, de raad van bestuur 
aan.  

De samenstelling van het Uitvoerend Comité van de KBVB is specifiek door de 
dubbele affiliatie van de clubs (zie vraag 2.). De leden worden daardoor niet 
aangeduid door de respectievelijke liga’s.

5. Om sporttechnische redenen heeft VFV/KBVB beslist om de kampioenschappen in de 
sportieve provincie Brabant samen te organiseren. Dit is geen wenselijke situatie. 
Binnen de KBVB en de Vlaamse en Waalse vleugel is op dit ogenblik een 
competitiehervorming aan de gang. Ik vernam reeds dat er intenties waren om 
veranderingen aan te brengen aan de huidige situatie. Ik doe verder navraag 
hierover.

6. De VFV heeft weldegelijk een eigen huishoudelijk regelement, maar bepaalt in haar 
eigen huishoudelijk reglement dat ook het huishoudelijk reglement van de KBVB van 
toepassing is. 

7. Voormalig minister Anciaux besliste dat hij akkoord kon gaan dat deze taken door de 
KBVB worden uitgevoerd. Door de uitzonderingen die door minister Anciaux werden 
toegestaan werden een aantal afwijkingen t.o.v. het decreet mogelijk.



8. Met de opmaak van het nieuwe decreet zal er rekening gehouden worden dat de 
realiteit van het Belgische staatssysteem ook duidelijk wordt nageleefd. Sport is een 
gemeenschapsbevoegdheid, dus moeten er ook duidelijk autonome Vlaamse 
Sportfederaties zijn. Uitzonderingen die op basis van het vorig decreet werden 
toegestaan, worden in principe irrelevant in het kader van het nieuwe decreet.

9. Bloso heeft in 2013 een financiële controle uitgevoerd bij de VFV met betrekking tot 
de dossiers 2012. Hierbij werden geen onregelmatigheden vastgesteld en blijkt de 
VFV over voldoende eigen uitgaven te beschikken om de subsidies te verantwoorden.
Daarnaast werden een aantal stappen genomen in de veruitwendiging van de VFV. Zo 
tekende de VFV in op de facultatieve opdracht jeugdsport, waarbij 85% van de 
subsidies rechtstreeks naar de Vlaamse jeugdvoetbalclubs gaat en waarvoor een 
eigen financiële inbreng van minimum 25% vanuit de VFV zelf vereist is. Hierdoor 
werd de relatie tussen de Vlaamse clubs en de Vlaamse sportfederatie duidelijk 
versterkt en geïntensifieerd. In het kader van de kaderopleiding wordt er zeer 
intensief en kwaliteitsvol samengewerkt tussen de Vlaamse Trainersschool en de VFV 
wat resulteert in een groot aantal gekwalificeerde voetbaltrainers die jaar na jaar 
opgeleid en gediplomeerd worden. Beide zaken zorgden zeker voor een positieve 
evolutie in het Vlaamse voetballandschap.
Ik zal ook in de aanloop naar het nieuwe decreet de dialoog met de VFV aangaan om 
te bekijken hoe eventuele afwijkingen die door minister Anciaux werden toegestaan, 
kunnen weggewerkt worden.


